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QUIZ DI GIOCO
146 - 150

QUIZ N° 146
Mitchell

Seduti in Sud avete: aR Y AR854 ¢ARIO5 #R 106
La licita, voi in zona:

S (voi) @) N E
v | pA4 passo
4v

Ovest attacca di D di quadri e scende il morto:

4F932
vi072
+63
&»AF32

N
o E
S

& R
YAR854
¢+ARI05
#R 106

Prendete di A e giocate I'A di cuori su cui Ovest scarta il F, proseguite con R di quadri e quadri per il
F di Ovest che tagliate di 2 di cuori e intavolate il 7 di cuori con l'intenzione di stare bassi ma Est
mette il 9 mentre Ovest scarta il 7 di picche.

Questa ¢ la situazione:

&R
v854
+10
#R 106
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Dovete pagare | picche, Est ha poi la D e il 6 di cuori e dovete indovinare la D di fiori, come giocate
per fare la mano.

QUIZ N° 147
Mitchell
Seduti in Sud giocate 44 contro avversari modesti che non sono intervenuti nella licita:

410942
YyDF42
+A8
&F97

N
o E
S

4aA8765
YA7
+D4
#RD63

Ricevete I'attacco di 8 di cuori, passate il F del morto e prendete di A il R di Est
Battete I’A di picche su cui Ovest fornisce il R e Est il 3. Come proseguite!?

QUIZ N° 148

Mitchell

Seduti in Sud avete: 4aR3 ¥D6 ¢732 #ARF732
La licita, tutti in prima

E S (voi) @) N
passo | & P contro
passo 2% passo 24
passo 2SA passo 3SA

Ovest attacca di 10 di picche e scende il morto:

75
YAR94
¢AR95
#1085

N
o E
S

4R3

v86
¢732
#ARF732
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Prendete di R il F di Est e giocate I'A di fiori su cui Ovest scarta il 3 di cuori, tocca a voi.

QUIZ N° 149

Mitchell

Seduti Sud avete: 48 YAR9765 ¢ARI093 &2
La licita, tutti in zona

S (voi) @) N E

v | & passo 24

3¢ 44 passo passo
5¢ contro 5v

Ovest attacca di A di picche e scende un morto fantastico:

oF3
vYyDF3
¢76
#RF9875

N
o E
S

48
YAR9765
¢+AR1093
&2

Ovest, incassato I'A di picche continua col R di picche che voi tagliate. Come proseguite!?

QUIZ N° 150
Mitchell
Seduti in Sud giocate 44, dichiarati nel silenzio avversario, con:

aF107532
YAI05
¢+R
#F106

N
o E
S

4 AR
YR832
¢F632
#RD2
Ricevete I'attacco di 9 di picche che prendete in mano di A e tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 146
Se avete giocato fiori per fare I'impasse a destra o a sinistra che sia, avete rischiato di andare sotto

mentre c’é una giocata che rende tutto piu facile.
Ecco la smazzata completa:

4F932

vi072

+63

&»AF32
«AD8765 N +104
vF o E vyD963
+DF4 S +9872
&754 D98

& R

YAR854

¢+ARI05

#R 106

Questa la situazione al momento del problema:

4aF932

A4

¢

&»AF32
aAD876 N 104
v o E v96
¢ S +9
&754 D98

& R

v854

¢+ 10

#R 106

E chiaro che se indovinate 'impasse alla D fate il contratto ma perché non provare una linea di gioco
che vi da qualche chance in pit?

Giocate il R di picche e mettete in mano Ovest.

Se Ovest gioca fiori non dovete indovinare la D e i giochi sono fatti.

Se invece Ovest gioca la D di picche tagliate e scartate la 3a fiori sul F di picche e se dopo I'A gioca
piccola picche provate a passare il F perché € molto probabile che sia lui ad avere A e D di picche e
se invece la D la ha Est, tagliate, incassate il 10 di quadri e giocate cuori mettendo in mano Est che ha

solo fiori e vi fara fare le 3 prese necessarie!
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 147

Se avete rigiocato picche siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

410942
vYyDF42
+AS8
*F97
&R aDF3
v10863 N YR95
+RFI1096 O E| 47532
1054 S &A82

4aA8765
YA7
+D4
#RD63

Se giocate la seconda picche Ovest prende di F mentre Ovest scarta il 9 di quadri chiamando vistosa-
mente e Est torna a quadri e non potete evitare di pagare 2 picche | quadri e | fiori.

Se invece giocate per la 3 — | di picche col R secco in Ovest, anticipate fiori, Est prende e ritorna a
quadri per la vostra D il R di Ovest e I’A del morto, giocate fiori e se sono 3 — 3, fate la mano per-
ché riuscite a scartare la quadri sulla 4a fiori e Est non puo che realizzare le sue 2 atout buone.

A carte chiuse le probabilita di riuscita delle due linee di gioco sono a favore della 2 — 2 di picche ma
lo scarto del R di picche da parte di Ovest, deve mettervi sul chi vive, perché con R D secchi Ovest
avrebbe avuto la possibilita di scartare la D invece del R e questo deve portarvi a considerare piu

probabile che abbia il R secco oppure R D F.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 148
Se distrattamente avete scartato il 5 di fiori del morto siete andati sotto!
Ecco la smazzata completa:

475

vYAR94

¢AR9S5

21085
4A109642 N aDF8
vF73 o E| ¥YDl052
+F864 s +D 10
- #D964

aR3

v86

+732

#ARF732
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Se non sbloccate I'8 o il 10 di fiori del morto andate sotto, infatti andate al morto a quadri e giocate

il 10 che Est copre di D e voi superate di R, ritornate al morto a cuori e giocate I'8 di fiori ma Est
adesso non copre e voi, che non avete riprese in mano, restate bloccato al morto oppure potete
superare col F ma poi Est ha il 9 buono e non fate piu di 8 prese. Vista la chicane di Ovest bisogna

sbloccare una carta alta del morto e il resto € semplice. Lo spiego meglio per i piu scettici!

4aA9642 «D8

YF7
¢+F864
& -

vyDI0O52
+DI0O
D96

&3

v86
+732
#RF732

Dopo aver battuto I'A di fiori ed aver sbloccato il 10 del morto, andate al morto a quadri e giocate
I'8 di fiori se Est non copre state bassi e poi fate I'impasse alla D, se invece Est copre I'8 col 9, voi
superate col F, andate al morto a cuori e vi trovate in questa situazione:

2aA9642
4

+F86

& -

a7
YR94
¢R95

&5

g

«D8

N vDI105

S D6

3

v8
¢73
#R732

giocate il 5 e per Est non c’¢ difesa e voi grazie all’accortezza dello sblocco, realizzate | | prese.

Paolo Farina
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 149
Se avete giocate A e R di quadri e quadri tagliata con ogni probabilita siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa.

oF3
vyDF3
+76
#RF9875

aAR976 N 4D 10542
v2 o E v1084
¢+DF83 S +54
&#ADA4 1063

&8
YAR9765
¢ARI093
®2

Se avete giocato A e R di quadri e quadri taglio di F di cuori, potete poi giocare fiori dal morto, O-
vest prende di D e torna a quadri voi tagliate di D di cuori e poi dovete indovinare a giocare cuori
dal morto e fare I'impasse al 10 che non ¢ cosa di tutti i giorni, per cui se invece rientrate di A anda-
te sotto perché pagate il 10 terzo.

C’¢ un sistema piu semplice di far la mano che non richiede impasse al buio.

Tagliata la 2a picche voi giocate fiori che Ovest deve prendere e come vedete ha un ritorno difficile.
Se gioca cuori voi potete catturare il 10 di Est e proseguite tagliando 2 quadri al morto senza il pro-
blema detto prima.

Se gioca picche potete tagliare al morto di piccola scartando una quadri di mano, poi scartate un’altra
quadri sul R di fiori e vi basta un solo taglio di quadri al morto.

Se gioca quadri prendete di A e giocate cuori al F, incassate il R di fiori e tagliate una fiori, c’é la 3-3
battete le atout finendo al morto e fate I | prese. Se le fiori non fossero 3-3 potete giocare ancora la
3 — 3 di quadri tagliando una quadri al morto.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 150
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Se avete battuto anche il R di picche siete andati sotto

Ecco la smazzata completa:

494
vyDF97
+DI107
&»A875

4FI107532
YAIOS
¢+R
&F106

«aD86
N
o E v64
S ¢+A9854
#943

s AR

YR832
¢F632
#RD?2

Se battete anche il R di picche siete condannati a pagare una presa per colore perché se giocate poi

quadri, gli avversari controgiocheranno fiori e fiori e voi resterete senza le riprese necessarie a far

buono il F di quadri e incassarlo.

Bisogna anticipare subito quadri nella speranza di trovare la D terza, una chance in piu di quelle della
linea di gioco precedente che si affida alla D di picche in caduta e/o in D e F di cuori secchi.
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